

Gran partido de foot-ball

F. C. BARCELONA (PRIMER EQUIPO)

Campeón de Cataluña y España

VALENCIA F. C.

Para hoy martes, a las 5'30

CAMPO DEL CAMINO DE ALGIROS

DOCTOR BALLESTER BRUGGER

Partos - Matriz - Cirugía - Consulta de once á dos

Bajada San Francisco, 26, 2.º

PARA «EL PUEBLO»

¿Qué escándalo!

Repito lo que mil veces escribí y dije contentiéndome con el señor Salvatella, con el aditamento de dar dietas á los diputados; la justicia y la utilidad pública de que sea remunerada esa función por nadie es combatida. En el programa federal de 1894, en el programa socialista, en todos los programas políticos se consigna el principio. Se opone la práctica no la teoría al establecimiento de las dietas, por dos razones: porque los gobiernos y los caciques nombran diputados, oponiéndose á la verdadera elección y porque hay momentos en la vida de los pueblos, en los cuales se impone el ejemplo para poder exigir economías á los demás.

La primera razón subsiste y la segunda se ha agravado por la guerra hispano-marroquí.

Peró no se escandaliza, si no es con las promesas y alharacas de los escandalizados. Faltó no sólo por haber dado la caravela al viento, sino por haber dado la caravela al viento por haber dado con lo que parecía no existir en la farmacopea nacional: con un revulsivo capaz de avivar al caduco y de despertar al durmiente. Los que se pelearon como burros las carcasas; los que entonaron á coro el jbanderita, banderita después de Annual; los que se encogieron de hombros al saber de la ley de fugas, y no se han escandalizado con las violaciones de Guerra del Río acerca de la aplicación que tiene en Barcelona la puerta del portillo de las casas de juego, se escandalizan ahora. Ya iba siendo tiempo.

¿Qué escándalo, al ver á los compradores de adas, á los caciques electorales y á los ayudados encasillados desearse la gloria, mesarse los cabellos y clamar al cielo, que escandalosa la moral vengolera de chanchuleros, burocratas, militares, paisanos y eclesiásticos, agentes de grandes compañías! ¿Y los aspasventos de los cómplices de aquella honradísima suspensión de pagos del Banco de Barcelona? ¿Y la protesta del Senado? ¿Y la cuquería de los que se han abstenido, de los que no han dicho que sí ni que no, de los que sólo dicen «Quiero, ¡vengalo!»

El sinapismo ha animado al amodorrado país. Bien lleno estará de mostaza para indignar y soliviantar á los modorosos, por los que han pasado erimenes, desdichas, infancias, iniquidades, carros y carretas sin mover pie ni pata!

Poner en pie al español es algo patriótico, regenerador, reconstituyente. Los que protestan ahora contra la comisión de Gobierno Interior del Congreso, protestarán—ya que no están muertos, como parecía—contra los desfiladeros de los otros poderes, contra vicios, errores, prevaricaciones, concupisencias... Bien aplicado está el aguijón á la castaña bestia. Hay que ufanarse de lo conseguido, aunque no fuera esa reanimación del espíritu público lo que se buscaba.

En las anteriores Cortes, al acordarse compensar con 500 pesetas la pérdida de la franquicia postal, un diputado lo combatió, el señor don Manuel Hilaro Ayuso, castigado con la derrota electoral por los mismos que se escandalizan ahora de lo que Ayuso previó á tiempo y combató con su voz y con su voto.

En fin, los escandalizados escandalizan más que los escandalosos.

ROBERTO CASTROVIDO

Conferencia del doctor Altabás

Invitado por el Centro Instructivo Obrero de la calle de Ruaya, dará el jueves 3, á las diez de la noche el doctor Altabás una conferencia en dicha sociedad desarrollando el tema «Escuela de padres».

El acto es público.

Hotel Meublé

El más confortable y lujoso.—Habitaciones para dormir, todas dotadas de baño, bidet, lavabos y demás adelantos de la higiene moderna.

Precios moderados.—Instalado en el mismo edificio del exé Martí

Hay ascensor

Pí y Margall, 5, 3.º, izquierda

Mosén Femares, 2

En nuestra plana noticias de interés

Falta de sensibilidad

Es escasa la sensibilidad de nuestro pueblo ante los hechos que más afectan á su vida y á su dignidad. Sólo así se explica que se amontonen sobre él las desgracias y los bochornos.

La pérdida de las colonias y las luchas que la antecedieron representaron para España un formidable desastre y una enorme vergüenza, y, sin embargo, las huelgas que ocasionaron fueron tan endebles, que ni hubo castigo para los causantes de tamaños males, ni siquiera un ambiente á propósito para imponer la enmienda.

Se cometió el acto estúpido de establecer los liberales la ley de Jurisdicciones, y el país no se revolvió contra semejante indignidad en el grado necesario, lo mismo en los comienzos de ella que en los demás años que cuenta de vida.

Nos llevó Maura ilegalmente á la guerra con Marruecos; se produjo la jornada sangrienta del Gurugú; estalló la protesta obrera contra aquellos hechos, y aunque la represión fué bárbara y cruel, coronándola con cinco fusilamientos, entre ellos el de un imbecil (Clemente García) y el de un inocente (Francisco Ferrer), Maura y Cierva, lejos de ser condenados al ostracismo, sobradamente merecido, han ocupado varias veces el Poder.

Un año hace ahora que aconteció el derribamiento de la Comandancia de Melilla, en el que perecieron horrosamente 10.000 hijos de España, se perdió todo el material de guerra y se escribió una vergonzosa página de cobardía. ¿Qué ocurrió entonces? ¿Se produjo un alzamiento nacional para castigar á los grandes culpables de aquella hecatombe y liquidar por completo la loca aventura marroquí? No. En vez de eso, se abrieron más las venas de la nación, y allá se mandaron 100.000 hombres y centenares de millones de pesetas, que han servido únicamente para aumentar más aquella tremenda desdicha.

La capital de Cataluña ha sido teatro durante varios años de gran número de asertos, realizados unos por la ignorancia obrera, otros por el odio patronal y otros por el monstruoso proceder de las propias autoridades. Además, en ese tiempo, la persecución contra los proletarios ha sido feroz. ¿Qué se ha hecho para acabar con situación tan desdichada como bochornosa? Si se exceptúa la protesta de los trabajadores, nada. Peor todavía; los elementos que más alardean en Cataluña de ciudadanía, de dignidad y de amor á la cultura, fueron cómplices de la vesania gubernativa.

¿Qué no han hecho á partir de la gran guerra, los logreros, acaparadores y negociantes de los artículos más necesarios para la vida? Verdaderos horrores que aún perduran manteniendo una escandalosa carestía. ¿Se ha conmovido por esto el país en el grado que debiera? ¿Qué han hecho las autoridades para corregir tan codiciosa y criminal acción? La inmensa masa de los ciudadanos se ha conducido borreguilmente, y las autoridades han llegado al cinismo de favorecer dicha acción impidiendo la entrada del trigo de otros países en el nuestro y contribuyendo al encarecimiento del azúcar, del café y de otros artículos alimenticios.

Tres años seguidos hemos vivido con las garantías constitucionales suspendidas. En ningún otro país se ha dado ese caso. ¿Quiénes hemos combatido tal suspensión? ¿Quiénes han protestado contra ella? Únicamente los trabajadores organizados, algunos ateneos y varios intelectuales. El resto de España contempló con indiferencia tan larga paralización de la vida política. Y eso que, según acaba de declarar el jefe del Gobierno, «la realidad ha demostrado lo infundadamente que continuaban en suspenso las referidas garantías».

Las frecuentes tropelías de la dirección general de Orden público con hombres y hasta con niños, todos ellos, claro está, pertenecientes á la clase pobre, ¿á cuántos han irritado? ¿A cuántos han conmovido y hecho sentir justicia contra semejante desafuero y falta de humanidad? Solamente los organismos obreros han protestado.

El juego está produciendo cada vez más estragos; su inmoralidad invade todas las esferas; sus escándalos son frecuentes y las proporciones en que se desarrolla el vicio considerables. Todo el país lo sabe. ¿Dónde está la conciencia que se proponga acabar con tal azote? ¿Dónde la moral que consiga su extensión? Por ninguna parte se las ve.

Poco más de una semana hace que en Pa- redes de Nava ocurrió un horrible choque entre dos trenes; las víctimas pasaron de sesenta, siendo los muertos treinta y dos, y figurando entre ellos familias casi enteras. ¿Se ha notado ante hecho tan luctuoso alguna sacudida nacional? ¿Se ha formulado siquiera una formidable queja por el aban-

dono de las compañías ferroviarias en todo lo que afecta á la seguridad de las vidas de los viajeros? Puede afirmarse que tan extraordinario accidente, acabado, como quien dice, de ocurrir, está casi olvidado.

El hecho de Paterna, bien reciente, y que es uno más de esa índole en la larga serie efectuada (afrenta para nuestro buen nombre), ha suscitado el clamoreo de aquel pueblo, al que se ha unido el del Ayuntamiento de Valencia. ¿Clamará alguien más contra él? ¿Se persistirá en tal actitud hasta que se haga justicia? Mucho lo dudamos. ¿Hasta cuándo va á durar esta falta de sensibilidad en el pueblo español, sobre todo en los individuos que pasan por más capaces y educados? ¿Hasta cuándo las grandes desdichas, las grandes vergüenzas y las enormes injusticias van á dejarnos inmovilizados? Difícil es profetizar. Pero lo que sí puede hacerse, es agruparse todos los que sienten de veras aquellos males y considerar como obligación sagrada el extender ese sentimiento á los que carecen de él ó desprecian en aquellos que lo tienen dormido.

PABLO IGLESIAS.

CRONICA DE MADRID

Las huelgas mineras

Para el difícil cargo de ministro del Trabajo, se necesitan grandes cualidades de entereza y de constancia, aun gobernando con los auspicios de la tradición conservadora. ¿Posee el señor Calderón estas cualidades? Decididamente, no.

En muy pocas palabras, procuraré hacerces el retrato del señor Calderón (don Abilio), actual ministro del Trabajo, con quien no he cruzado más de cuatro palabras.

Nadie puede poner en duda su bondad, su trato intachable. Tiene severidades de teatro, pero, en el fondo, es una gran persona. Da más de la mitad de lo que piden, no rehúsa en ninguna ocasión el diálogo político con los periodistas, la respuesta á un inferior. En realidad, más que ministro, parece un jefe de negociado, de los de mejor carácter.

Tocóle, sin embargo, en suerte, una cartera y ahí le tenéis soportándola, con todo lo que pesa y haciendo esfuerzos para no ser ni demasiado amable, ni demasiado bueno, ni demasiado asquible á los pedigríficos, ni demasiado humilde, y de ahí que un día se le presenta un grave conflicto minero que tiene necesariamente que resolver y hay una comisión de patronos irreductible que le dice: «No aceptamos su arbitraje. Aquí ha de hacerse sólo lo que nosotros queremos.» Y don Abilio sonríe, luego se pone serio, juega con la cadena del reloj y acaba por no tomar más que una débil y compleja resolución: la de esperar. Un ministro entere habría pasado por encima de todas las tradiciones, imponiendo su voluntad en nombre del país. Ministro que se siente abatido por un imperativo burgués, no es un ministro: es un buen señor que ha nacido para todo menos para gobernar. El señor Calderón, por ejemplo, con otra idiosincrasia, hubiera sentado la mano á patronos y obreros que lo hubiesen merecido, acabando con una huelga que puede ser la ruina de una de las más importantes industrias españolas. Los huelgas de Asturias y Vizcaya, son conflictos hondos, como las minas y con espantosos ruidos subterráneos. Las soluciones parciales, lejos de mejorar el estado de aquellas industrias, lo empeoran. Hace falta la solución definitiva, el golpe de gracia á la rutina, á los egoísmos de la post-guerra, que bailan una danza macabra, de cara al Cantábrico murmurador y altivo. La orgía ha ido disminuyendo poco á poco; el champán se despacha ya en botellas, no en barriles, á los particulares. Ha llegado el momento de contenerse, de cortar los juegos de agua y de vino de las fuentes mágicas. Y esto es siempre doloroso. La riqueza defendida, se convierte, en muy poco tiempo, en una briosa culminación de vicios, para acabar siendo una producción fecunda de remordimientos torturadores, de miseria estallante, de rebeldía insana.

Cada vez van siendo más inútiles los ministros de feria. No importa que oficialmente se solucionen esas huelgas. Un ministro es lo que nos interesa; un Gobierno, un régimen que rta sea el reflejo multicolor de una historia negra.

ARTURO MORI.

23 Julio 1922.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche á las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO PRIMERO
Don Aurelio Rodrigo.—Plaza del Mercado, 52.
Don Daniel Fenólosa.—Peris y Valero, 26.
Señora Viuda de Loras.—Pintor Sgorolla, 2.
Señora Viuda de Guareh.—Plaza de la Cruz, 4 (Ruzafa).
Don Carlos Hernández.—Graeta, 28.
Don Antonio Masía.—Cuarte, 81.
Don Alfredo Moscardó.—Salvador, 15.

POBLADOS MARITIMOS
Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aljados, 448.
Don Juan Montesinos, José Benlure, 160.

ACCION REPUBLICANA

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Cumplimentando el acuerdo recaído en la última reunión celebrada en este centro, se recuerda á los representantes de juntas directivas, comités y juveniles de los respectivos distritos de la capital, se sirvan asistir hoy martes, á las nueve y media de la noche, al local de este caspino (Encarnación, 9), para establecer un cambio de impresiones.—La directiva.

LA FERIA

El domingo, con la novillada que estuvo á punto de ser nocturna, terminó la FERIA, en la que se han lidiado cincuenta y dos toros. ¡Una «farfó» para la acción!

Por la noche hubo tormenta y lluvia, lo que obligó á suspender la velada de la Alameda, aplazándose para ayer el castillo de fuegos artificiales y los bailes populares. Ayer dieron comienzo los festejos más simpáticos de la FERIA: el concurso musical, con el alegre desfile de las bandas y los animados grupos que lleva detrás cada una... y el concurso de aviación, que constituyó un éxito enorme y es una fiesta de la que guardarán recuerdos cuantos la presenciaron.

El día fué muy caluroso y la velada en la Alameda resultó admirabilísima, disparándose un magnífico castillo de fuegos de artificio.

La banda de Barcelona

En el expreso de Barcelona del domingo, que llegó con algún retraso, vino la banda municipal de música de aquella localidad, siendo recibida en la estación en nombre de nuestro Ayuntamiento, por el presidente de la comisión de Certamen señor Catalá, concejal señor Rosat y los músicos de la Banda de Valencia, vestidos de uniforme, sin instrumental.

Cambiadas las frases de salutación propias de estos actos, los profesores de la banda de Barcelona se retiraron á los hoteles donde se hospedaron.

Foot-ball

El domingo tuvo lugar el partido entre el Barcelona F. C. y el Valencia F. C. La expectación era extraordinaria. El campo del Valencia donde el encuentro se verificó estaba atestadoísimo.

El partido reveló una vez más lo que valen nuestros equipiers. Fué una pugna interesantísima. Los catalanes, que como es sabido constituyen el campeón de España hicieron una labor magnífica, tenaz. Aunque no vino con sus figuras más sobresalientes, justo es declarar que el equipo catalán desarrolló un juego inteligente en sus combinaciones y actuó de modo infatigable.

Los nuestros, aunque median sus fuerzas con un adversario temible, no se arredraron. No estuvo el Valencia tan acertado como la tarde en que jugó con el Fortuna; pero puso su entusiasmo y sus arrestos á la altura de las responsabilidades que contraía ante el público.

En suma: una magnífica tarde que, sin duda se repetirá en el partido de hoy.

El resultado fué 3 goals los catalanes y 2 los valencianos.

Esta tarde, á las 5,30 en punto, se celebrará el segundo y último de los concertados contra el Barcelona F. C. por el Valencia F. C. en su campo del camino de Algirós. Existe gran expectación por este partido pues ayer llegó el gran medio centro actual del equipo campeón, Blanco; aparte de esto hace presagiar un grandioso partido el honor resultado obtenido por los muchachos del Valencia y entre los cuales reina gran entusiasmo por sostener y mejorar la brillante actuación en los últimos partidos.

El despacho de entradas y localidades se efectuará por la mañana de diez á una en el domicilio social, calle de Barcelona, 7 y por la tarde en las taquillas del campo.

Descubrimiento de lápidas

El domingo se celebró el acto de descubrir las lápidas dando los nombres de don Juan Luis Martín Mengod y don Vicente Duadale á las calles de Platerías y Santa Ana, respectivamente.

CERTAMEN MUSICAL

Ayer se celebró en la plaza de Toros la primera audición de las bandas que concurren al Certamen musical, uno de los más hermosos espectáculos de nuestra FERIA.

La concurrencia fué verdaderamente extraordinaria. Nos llena de satisfacción el vivo sentimiento artístico de nuestro pueblo. Esta pugna anual entre músicos; el entusiasmo que en la obra ponen los pueblos de la provincia de Valencia; los sacrificios que constituyen asistir al Certamen, todo ello constituye una nota tan simpática que valdría la pena estudiar el medio de que no quede una sola banda de las que concurren, por deficiente que fuese la ejecución de las obras, que no obtuviese, al menos, una compensación que le sirviese de estímulo. Es muy hermoso espectáculo el que ofrecen esas organizaciones musicales compuestas de obreros del campo en su mayoría, quienes quitándose horas del descanso, cultivan su espíritu con el divino arte.

A pesar de que no hay año que no surjan diferencias de criterio respecto de las calificaciones del Jurado, que ha de realizar una labor muy delicada, cada vez el Certamen tiene más partidarios.

Las bandas inscritas en la segunda sección, de Almazora, Buñol, Carlet y las dos de Aljuda, ejecutaron la obra de concurso «L'Etiole», de Chabrier.

Hoy elejctarán la de libre elección y las de la sección primera tocarán la de concurso, «Hansel y Grete», de Humperdink.

La primera audición tuvo como remate la ejecución de la obra de Turina «La procesión del Rocío», por nuestra Banda Municipal, y la segunda el estreno de la magnífica banda de Barcelona, que interpretó la fantasía sinfónica de Tschaiokowsky «Francesca da Rimini», de un modo admirable.

El maestro Lamotte de Grignon fué ovacionadísimo. Barcelona tiene la banda que merece ser gran ciudad.

Forman el Jurado: don José Subirá, crítico musical de Barcelona; don Pedro Sosa, profesor del Conservatorio; don José María Navarro, músico mayor del regimiento de Mallorca; actuando de secretario el de la comisión de Banda de nuestra ciudad don Rafael Pérez de Lucía.

Recibimos una protesta documentada, con nombres y todo, de los músicos ajenos á la banda que figuran en la de uno de los pueblos que concurrirán al Certamen.

En esta protesta se pide que nos dirijamos al Jurado para que éste descalifique á la organización musical que así procede.

Esta obra de depuración nosotros la creemos necesaria, pero el asunto es muy delicado y no sabemos hasta qué extremo se llega á tiempo para formular una denuncia tan seria y, al parecer, dados los detalles que se nos ofrecen, tan verosímil.

Creemos, sin embargo, que al Jurado debe hacerse llegar de un modo oficial cuanto tienda á que emita su juicio con estricta justicia.

El concurso de aviación

El éxito del concurso de aviación ha superado los cálculos más optimistas. Ayer se celebró la primera prueba del concurso y cuanto la presenciaron convinieron en que jamás se ha visto en Valencia otro espectáculo más interesante y hermoso.

Aunque el programa oficial anunciaba el festejo por la mañana, empezando por la prueba de altura, teniendo en cuenta la situación del campo y otras circunstancias técnicas se aplazó para la tarde, celebrándose el concurso de destreza.

La playa de la Malvarrosa, donde se había establecido el campo de aterrizaje y el campamento de aviación ofrecían un aspecto magnífico. Desde primeras horas de la tarde empezó á afluir gente á la playa, pudiendo decirse que toda Valencia acudió á presenciar tan hermoso festejo, que ofrecía, además, una gran novedad para nuestro público.

Las diferentes tribunas dispuestas en el campo de aviación estaban repletas de gente. Guardias de Seguridad, civiles y municipales y soldados cuidaban de que nadie entrase en el campo de aterrizaje.

Asistieron todas las autoridades. La Cruz Roja y el Colegio Médico establecieron retenes sanitarios.

Para tomar parte en los vuelos estaban preparados ocho aparatos, seis á un lado del campo y dos á otro.

Las bases de la prueba, según el programa oficial eran las siguientes:

«Concurso de destreza (evoluciones de acrobatismo), sin otra limitación que la que el Comisario del R. A. C. de E. ó su delegado establezca, con vista á la duración del vuelo de cada concurrente y á las distancias y altura mínimas á que éste haya de efectuarse.

En este Concurso se disputarán cuatro premios: el 1.º, de 4.000 pesetas; el 2.º, de 3.000 id.; el 3.º, de 2.000 id., y el cuarto, de 1.000 id.

Los premios de este Concurso se adjudicarán por votación entre los pilotos del Certamen, fallando los empates el voto del piloto más antiguo de entre los no empadronados.»

La escuadrilla de aviación es mandada por el teniente coronel señor Mendez Vigo. De árbitro actuó el capitán señor Souza. Poco después de las cinco de la tarde, se elevó el primer aparato, Bristol, tripulado por el señor González.

Después fueron elevándose por el siguiente orden:

S V A (escuela de caza), señor Iglesias, con un pasajero; Martín Side, señor Las Morenas; Spad, señor Bustamante; Spad, señor Herráiz; Bristol, señor Roa; Martín Side, señor Lecea, y Bristol, señor Sandino.

Los vuelos fueron artísticos, realizando toda suerte de acrobatismos, vueltas de campana, barrena, tonneau, rizar el rizos, la caída de la hoja, la borraquera, una variedad de ejercicios notabilísimos, que arrancaban grandes ovaciones al público.

Hubo aparato que dió diez vueltas de campana seguidas.

El vuelo que más gusto fué el del señor Lecea, que hizo verdaderos prodigios aéreos. Al aterrizar el aparato caía perpendicular y en el momento de tomar tierra capotó, dando una vuelta completa el avión y quedando volado. Esto produjo gran impresión en el público, pero inmediatamente se volvió salir al aviador, afortunadamente iluso.

A duras penas se logró detener al público que pugnaba por llegar al sitio donde había volado el aparato.

La ovación que se tributó al señor Lecea fué enorme y hasta hubo entusiasta que quiso llevarlo á hombros hasta el campamento.

Todos los demás aparatos aterrizaron sin novedad y los aviadores fueron aplaudidos con entusiasmo.

Aunque todos los vuelos fueron meritorios, el árbitro descalificó los realizados por los señores Lecea, Sandino, Bustamante y González, por no haber cumplido las condiciones de altura mínima á que debían realizar los vuelos.

Los ocho pilotos que tomaron parte en el concurso procedieron á la votación para adjudicar los premios de la prueba, que quedaron distribuidos en la forma siguiente: Primero, por cinco votos, señor Las Morenas.

Segundo, por cuatro, señor Roa.

Tercero, por cinco, señor Herráiz.

Y cuarto, por exclusión, señor Iglesias.

El festejo produjo verdadero entusiasmo en el público, que abandonó el campo vitoreando á los aviadores.

El éxito del concurso de aviación hace merecedores de sincero elogio á los componentes de la comisión de Nuevos Festejos, que preside nuestro compañero Marco Miranda, y al presidente del Aero Club, señor V...
Ayer llegó el teniente señor Spencer, que tomará parte en las sucesivas pruebas del concurso.

La comisión organizadora del festejo de Aviación, ha acordado conceder tres premios en metálico á las mejores fotografías que se obtengan durante los vuelos de los aparatos.

Con las vistas premiadas se formará un álbum, que se conservará como recuerdo de este festejo.

Mañana será el concurso de altura y comerá á las cuatro de la tarde.

El motivo que obligó á cambiar la prueba de altura que mañana se celebrará por la destreza que se celebró ayer, es el de que los aviones vendrán á emplear dos horas para elevarse á cerca de 8.000 metros, perdiéndose de la vista del espectador.

Los premios para este concurso, son tres: uno de 5.000 pesetas, otro de 3.000 y otro de 1.500.

Durante el tiempo que empleen los aviones en la prueba de hoy, varios notables aviadores, entre los que se cuenta el capitán Spencer, realizarán numerosos é interesantes vuelos.

Mañana miércoles, á las once de la mañana, dará su anunciada conferencia en el teatro Olympia, don Ricardo Ruiz Ferri, desarrollando el tema «Transportes aéreos». El presidente del Aero Club de España ilustrará su conferencia con una cinta cinematográfica que se refiere á los orígenes de la aviación en Francia y su desenvolvimiento durante la guerra mundial.

Las invitaciones para asistir á tan interesante conferencia podrán adquirirse presentando ó haciendo la petición al secretario del Aero Club de Valencia, en el local de la sociedad, calle del Mar, 23, principal.

En honor de la Banda de Barcelona y del Barcelona Foot-Ball Club

Ayer, á la hora anunciada, se celebró en el salón del Centre Catalá el Champagne en honor de la Banda Municipal de Barcelona y del Club Barcelona de foot-ball.

El acto transcurrió en medio de la mayor alegría y confraternidad, descorchándose innumerables botellas, hasta que fué ofrecido el acto á los obsequiados por el digno presidente de la entidad don Francisco Barado Ferper.

Pronunció éste, un breve y elocuente discurso, comenzando por saludar á los asistentes, dando la bienvenida á los componentes de la Banda y del Barcelona F. C.

Dijo que ambas entidades enaltecen á Cataluña, representando: la una, el arte, y la otra, la fuerza.

Se extendió en consideraciones sobre lo que representa en la marcha ideológica de España y terminó felicitándose de recoger los anhelos y deseos de los socios de la entidad á quienes representaba en estos momentos, abogando porque marchen siempre juntas Cataluña y Valencia, como dos buenas hermanas.

A continuación hizo uso de la palabra el concejal del Ayuntamiento don Ricardo Samper.

En un bello discurso habló de las relaciones entre Cataluña y Valencia, expresándose en un amplío criterio de confraternidad espiritual, señalando el hecho de que Valencia haya tomado el ejemplo de la primera de estas regiones en lo que afecta á la Autonomía municipal, aspiración de todos los ayuntamientos de España.

Termina con bellas palabras adhiriéndose al acto en nombre de los valencianos.

Seguidamente, habló el director de la Banda Municipal de Barcelona, señor Lamotte de Grignon, quien agradeció las deferencias de que es objeto, tanto el como los componentes de la Banda, á las que prometió corresponder en la medida de sus fuerzas.

Por el Barcelona F. C., habló el señor Gimeno en idéntico sentido de agradecimiento que el señor Lamotte, deseando á los clubs de foot-ball valencianos grandes éxitos en el ejercicio del sport á que se dedican.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia que asistió al acto, entre la que se veían algunas señoras.

Campeonato Valencia de boxeo

Como anunciamos esta noche se disputará el campeonato de Valencia, y tomarán parte concitados y afamados boxeadores.

Se celebrarán cuatro emocionantes combates por los profesionales siguientes:

1.º Match á seis rounds de dos m. Acevedo contra Martí.
2.º Match á seis rounds de dos m. George Wyss contra Codine.
3.º Match á ocho rounds de dos m. Martínez contra Frank Puig.
4.º Match á diez rounds de dos m. Gran Carlos contra Orfiza.

Los combates serán arbitrados por don R. Ricci, ex árbitro oficial de New Jersey, E. U. A.

Círculo de Bellas Artes

Esta tarde dará su anunciada conferencia en este Círculo don José Manáut que hablará sobre «Arte valenciano: Levantismo».

Mañana y pasado, respectivamente, disertarán los señores don Ricardo Samper, sobre «Visión de arte» y don Eduardo López Chavarré, sobre «Música valenciana».

talla de Flores desde el pabellón que dicha Sociedad instala en el Real de la Feria.

Programa para hoy
A las cuatro y media de la tarde, segundo día de Certamen musical.

Ciudades valencianas

ALCIRA
Alcira tiene cerca de veinticinco mil habitantes. Hay en España muchas capitales de provincia que tienen menos de la mitad.

Alcira es un nombre famoso en Marsella, en París, en Londres, en Liverpool, en los puertos bálticos. Alcira es un pueblo riquísimo que exporta fruto a media Europa.

El viajero que llega a ella, quizás esperando encontrar una población cuidada, padece una desilusión. Ha sufrido en el camino, tanto golpe, tanto zarandeo—habíamos de los coches que para ir a la población emplean los coches que hay en la estación—y luego ve las calles, tan estrechas y mal empedradas, con las casas reumáticamente húmedas de varias riadas, que explica su desencanto.

La falta de opinión pública, el caciquismo y otras cosas han permitido que la reedificación del lugar haga más peligrosas las avenidas de hoy que las de antes. Y además, el brazo de él que se ha inutilizado, como casi no lleva aguas corrientes, las que hay apestan, aumentando en un número crecido los enfermos de fiebre.

Hay pocas escuelas, y las que existen, mal dotadas. No hay una escuela que prepare a los agricultores para vender con más provecho que hoy, sin la intervención de agentes extranjeros; que los instruya con el conocimiento de las leyes, el habla y los usos y características del comercio e industria de los países donde haya, ó posibilidad de haber, mercado para sus productos.

A pocos kilómetros de Alcira está el hermoso valle de la Murta rodeado de montañas, desde cuyas cumbres se admira uno de los paisajes más bellos de España; hay allí un manantial riquísimo y las ruinas de un monasterio antiquísimo de interesantísima historia. Pues bien, este lugar admirable para unas colonias escolares ó para un sanatorio, ó simplemente para solaz del visitante, este lugar que dió á Castelar tema para escribir una brillante crónica, es casi inaccesible en carruaje.

Se podrá argüir que es gran parte de él propiedad particular, pero no por eso el Ayuntamiento de Alcira se descombarará de la responsabilidad en que incurre por tener casi borrados los dos caminos que llevan á la Murta.

Y desde luego se dirá que todos estos males señalados son imputables á casi toda España. Eso, desgraciadamente, es cierto, pero no una justificación. Que hayan burdos en otros países como pretendían algunos escritores mercenarios del patriotismo oficial, no justifica que en España las haya. No. Alcira es un pueblo muy rico que puede corregir, sin gran esfuerzo, los defectos que tiene. Algeciras y Caragente, ciudades vecinas de menor densidad de población y menos ricas, ofrecen un aspecto más decoroso al forastero. Y lo curioso es que siendo menos liberales que Alcira, cuya tradición en este aspecto es nobilísima no se han gastado, vana alarde de caridad, de caridad clerical estrecha y sectaria, miles de pesetas en una obra como el Pabellón de la Feria en Alcira. Obra clerical en que se ha sorprendido á los liberales de Alcira con el espejado de remediar la situación de los pobres. Desgraciados de ellos si no rezan y comulgan.

JULIO JUST GIMENO. Alcira 28—VII—22.

ECOS

Manifestaciones del Gobernador

Ante las denuncias formuladas al señor García Ormaechea acerca del malestar de los obreros de la plaza de Toros, ofreció á la empresa para que remediara urgentemente la deficiencia. Pero visto que no se atendió su orden, el Gobernador ha multado á la empresa con 200 pesetas.

Ya no es sólo cuestión de más ó menos cuidado—aunque mejor es tenerlo—, sino de variar la estructura de los urinarios, cosa que ya se ha hecho en las plazas más importantes de España. Y eso no compete precisamente á la empresa.

Los urinarios siguen igual de pestíferos. En el redondeo de la plaza y en otras dependencias observamos ayer que habían echado olor de cal.

Dijo también el Gobernador que había conferenciado con el representante de la Hidroeléctrica Española, expresándole las quejas de muchos abonados por deficiencias en el servicio.

El citado representante prometió poner los medios para que la corriente tenga la fuerza necesaria.

Ha conferenciado el Gobernador con su colega de Castellón acerca del tan zarandeado tren de Jérica, hablando también con el representante del Central de Aragón. El tren ha circulado estos días, y según las impresiones que el señor García Ormaechea ha sacado de la conferencia con las personalidades indicadas, continuará prestando servicio durante la que resta de verano y hasta fin de otoño.

Manifestó ayer el Gobernador que había dado las órdenes correspondientes para que cesen el tumulto y los disparos de cohetes en el Luna Park á las doce de la noche, en vista de las quejas de los vecinos que

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

El Music-Hall de moda en Valencia
60 elegantes bailarinas, canzonetistas y tanguistas, 60 EXITO — EXITO — EXITO

Rosalía Faraón: Amparito Guillot y de la estrella de variedades, de arte frívolo

Tina de Jarque
Titulada la emperatriz de la elegancia

Todos los días grandioso cuadro flamenco, de una á cuatro de la madrugada

TEATRO REGÜES

Hoy, á las 9:30 de la noche, gran función en honor de la Banda Municipal, de Barcelona y dedicada al Centre Catalá

Sanatorio del amor
La carne flaca Las Corsarias

EDEN (Barcas, 7)
Grandes sesiones de variedades, á las 3:45 tarde y 9:45 noche: 40 bellísimas artistas, 40. HOY el mayor éxito de la temporada: EXITO de la eminente y genial estrella

Adela Margot
Grandioso éxito de LA MACARENA. A la terminación del espectáculo, gran souper tango.—May en breve, sorprendentes debuts.

Las ARENAS

¡¡Sólo por un día!!
Noche del 1.º MARTES DE MODA
DE 10:15 DE LA NOCHE A UNA DE LA MADRUGADA

SENSACIONAL FIESTA ESPAÑOLA

en la que tomarán parte los más famosos tocadores, cantadores y bailarines de

ASTURIAS-ARAGON

Bajo la dirección de D. MIGUEL ASSO
Cooperará en esta hermosa fiesta, la Banda del regimiento de Mallorca

GRUPO ASTURIANO.—Lo forman dos cantadores, una cantadora, dos parejas de baile (mayores), otra de niños y un tambor.—REPERTORIO: TÍPICAS PRÁVIANAS, BAGEIRAS A VOCES SOLAS Y A LA GAITA, EL XIRINQUELO, FANDANGO, LA MEDIA VUELTA, ETC.

GRUPO ARAGON.—Lo componen una rondalla numerosísima, dos cantadores, dos parejas de baile (mayores) y una de niños.—REPERTORIO: CONCIERTO POR LA RONDALLA, DIVERSAS JOTAS ANTIGUAS Y MODERNAS A DUO Y POR EXCELENTES SOLISTAS. EN BAILABLES, LOS MAS TIPICOS DE LA REGION, ALCANIZ Y ZARAGOZA.

Otras atracciones completarán el programa.

PLAZA DE TOROS

(TEATRO DE VERANO)
Esta noche, á las diez:

La Mascota

por Emilia Iglesias y Pablo Gorgé

no pueden pegar el ojo en toda la noche. Bien, señor Gobernador, el vecindario le agradecerá orden tan acertada.

Por último, dijo que el domingo se celebraron elecciones municipales en Alcudia, reinando relativa tranquilidad: hubo que lamentar la ruptura de la urna de un colegio.

La Diputación celebrará hoy sesión reglamentaria.

CRONIQUELLA

CASTELLÓ LO GRAN
No hay derecho

«Crispín», por primera vez en su vida periodística, ha suspendido la publicación de dos crónicas que tenía preparadas, insistiendo sobre lo dicho por el gobernador señor Cuevas al regresar de Madrid.

«Heraldo de Castellón», órgano, si no oficial oficioso del gobierno civil, publicó anoche un artículo para terminar con la situación embarazosa que crearon las palabras del señor Cuevas.

Lo dicho por el señor Castelló y Tárrega me satisface. «Crispín» no pretende criticar á las personas. Criticar sus actos, criticar sus palabras, sí; molestar, ofender sin ton ni son, no.

Y ante las palabras de «Heraldo de Castellón», que llega á la entraña del problema de la limpieza en nuestro pueblo, «Crispín», gustoso, sin coacciones de ninguna clase, porque de nadie las soportaría, da por terminado el incidente, retirando cuanto pueda ofender á las personas, pero manteniendo la crítica de sus acciones. Que si á los gobernados nos impone deberes la educación, á los gobernantes se les debe imponer la salud del pueblo.

«Crispín» no puede olvidar sus campañas desde «Libertad». Desde aquellas columnas excitamos á nuestros queridos amigos los concejales del Ayuntamiento de la capital. Desde ellas nos dirigimos á nuestro respetable amigo el se-

ñor Carbó, alcalde de Castellón, y rodeados y acariados por aquel ambiente que creamos los redactores de «Libertad», nuestro consistorio emprendió con entusiasmo la solución del problema, solución que durante algunos años acariaban los concejales.

Pero, ¿es que el problema se podía resolver por arte de encantamiento? ¿Es que los concejales podían inventar barreras, autos cubas, ni siquiera brigadas de peones? ¿Es que el Ayuntamiento no debe atenderse en sus decisiones á las exigencias del presupuesto municipal? ¿Es que, cuando tantos años hemos esperado, no podíamos esperar unos días más?

No, no hay derecho á portarse como se portaron los diarios locales y el gobernador al haber del problema. Pudieron á lo sumo, y eso sí que hubiera sido digno de aplauso, alentar al vecindario para que se esforzara en estadyuar á la acción municipal; pudieron recomendar al vecindario, con ó sin bando de la alcaldía, el cumplimiento de las ordenanzas municipales. Eso hubiera sido digno y discreto. Lo contrario, lo que han hecho cargar sobre el alcalde y los concejales la responsabilidad del polvo de las calles cuando no barreos la parte que nos toca de la que vivimos, no es discreto.

Afirmar que, gracias á la policía y guardia de Seguridad no ocurrieron robos ni atracos en las pasadas fiestas, cuando en Castellón se juega de manera desesperada, no es discreto.

Amenazar al alcalde de la capital por la falta de limpieza, cuando un hombre que ha perdido en el juego sus jornales intenta suicidarse, no es discreto.

Hablar de robos y pillaje en Castellón, cuando pasan los años enteros sin que ocurra el menor acto de esta clase, no es discreto. ¿Comprenden ahora, mis estimados lectores, por qué no he querido ser discreto al criticar las palabras del señor Cuevas?

Mis queridos compañeros de «La Provincia» protestan anoche de mi «croniqueilla» última. Me satisface su protesta. Algo tendrá el agua cuando la bendicen y «Crispín» no ha tenido nunca que arrepentirse cuando ha molestado á los cervistas.

Maquiavelo adulta al principio. Algo pretenderá Maquiavelo de su señor, aunque quizá

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, UNICAMENTE EL MARTES PRÓXIMO, día 8 DEL CORRIENTE, y recibirá á todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo precigan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abitan ni molestian, ni se agitan como un garrote. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre á dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el martes próximo, día 8 del corriente.

NOTAS.—En Castellón de la Plana, el día 7, en el hotel Suizo; en Játiva, el día 9, en el hotel Maltot; en Alcoy, el día 10, en el hotel Comercio y en Alicante, el día 11, en el hotel Simón.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado. PELIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGANADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa cada día trata con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Mes de vacaciones de la "Tintorería Soto"

Traje de caballero, limpiado á seco, que vale 6 ptas... .. á 4 ptas. Traje de caballero, teñido, que vale 12 ptas... .. " 8 " Bata de señora, limpia á seco, que vale 6 ptas... .. " 4 "

Y, así, todos los trabajos los rebaja en un tercio de su valor UNICA Y EXCLUSIVAMENTE DURANTE EL MES DE AGOSTO

Guerrero, 10 (antes Calabazas); Pi y Margall, 78; Serranos, 33; Chapá, 82 (Grad); González Chermá, 3 (Castellón)

Talleres y despacho central: Avenida de los Aliados, 38, Valencia

TOROS

La novillada de Feria
Comenzó más tarde de lo acostumbrado —como la última de Feria— y terminó á las ocho de la noche, sin que hubiera que lamentar percances, cosa verdaderamente prodigiosa, tratándose de la lidia de ocho «aplastres» de Miura, de respeto en su mayoría, si bien se dejaban torear, en general, putes las dificultades (excepto en el séptimo), las ponían ellos, los toreros, é quienes les venía ancha la novillada de Feria.

Precisamente por ser una novillada que tiene categoría de corrida de toros, anticipáramos que la combinación de toreros era deficiente, é incapaz para divertir al concurso. En otro orden de consideraciones era un caso de responsabilidad presentar en una novillada de este calibre al paisano Natalio Ruiz, sin que destruya nuestra presunción de un probable descalabro el que tuviese fortuna de despachar á sus dos novillos pronto y pinchando lo menos que se puede pinchar. Si la empresa, el torero y sus íntimos creen lo contrario, allí ellos. Los hechos y el comentario del público abonan nuestro aserto.

Duró la novillada nada menos que tres horas y media, porque ni uno solo de los matadores se arrimó, y sabido es que al toro de Miura, cuando se le duda ó se le teme de largo, como está el bicho un poco sobre aviso, no hay quien le pueda.

Tardaron Rodalilo, Parejito y Chaves en acabar con los mureños, pero menos mal que no hubo hule... Nosotros temíamos ver al doctor Serra con sangre hasta los codos. El ganado de Miura, como siempre, tuvo la «virtud» de llenar la plaza hasta las banderas, agotándose el billeteje desde la hora de comer. No era cosa de desperdiciar la ocasión, por sí á uno le partían el hígado de una cornada.

Bien presentados y con respetables puñales pelcaron bravamente el quinto y octavo, á los toros con toda la barba; fueron también bravos, segundo y sexto; bravucos primero y séptimo y cumplieron tercero y cuarto. El primero y el séptimo se hicieron los años del cotarro, y, como en general, no se les arrimaban ni en broma, é teltio, é el aburrimiento se apoderaron de los espectadores. Hay que hacer la salvedad de Alparayterilo y Barana, cada uno en lo suyo: el banderillero bregando valiente y á conciencia y colocando dos soberbios pares, y el picador saltando á la arena para desmontar á un reserva y picar corajudamente al octavo toro, fueron las dos notas de la tarde y de la noche, acogidas con grandes aplausos.

Picó bien Barana y también Luis Alabán y alguno de los forasteros que trajo Parejito. Pero, por lo común, se picó á flor de piel, bastantes picotazos, como ocurre en las novilladas de empuje, y de aquí el número de batatazos y de varas que registramos: 35 puñazos por 21 caídas y 10 cañallos para el arrastre.

Pesaron en la romana los de Miura: Primero, 290 kilos; segundo, 298; tercero, 295; cuarto, 265; quinto, 304; sexto, 202; séptimo, 281; octavo, 327.—Total, 2,352 kilos.

Hubo dos momentos regocijantes durante la lidia de los toros de Parejito, á cargo del pseudo-banderillero Manchao. El hombre muy compuesto y bien vestido, pero presa de pavor, le tiró á los novillos cuatro pases en otros tantos viajes, produciéndose en las masas un alboroto y una de risotadas, sin precedentes. ¡Asesinos, hasta pidieran que tocase la música!

Al fin se dió por vencido, prefiriendo que lo llevaran detenido los agentes de la autoridad á salir al ruedo.

Pero, señor, ¿por qué se meterán á toreros los que no sirven para ello? Y cuenta que los íntimos son legión.

Rodalilo le tomó mucho asco al primero, reparado de los «cillos», sufriendo varios sustos y acosones. Dos medias estocadas y seis pinchazos, malos, huyendo; dos avisos, pitos y un cuarto de hora de faena. Al quinto lo toró regularmente de capa y se alornó en quites. Le puso dos pares de banderillas, uno de ellos superior, y dos pases en dos viajes, y aunque no se estrechó muleteando vimos al torero enterado. Un pinchazo y media estocada alta, escuchando aplausos.

El toro, bravo y bueno. Francisco Tamarit «Chaves», toró sin parar y con el defecto de pegar los brazos al busto, en vez de llevarlos sueltos. Esto

puede ocasionarle algún disgusto. Con la muleta, distanciando y bailando por la cara, no acertó á fijar á la res. Entrando de largo pinchó dos veces, dejando en ambas la muleta en las astas. Un tercio de estoque, tan tendido que parecía envainado; otro, cuarteando y una baja y pescuecera. Silbidos y protestas.

En el sexto veroniqué adornándose, pero con el defecto de brazos ya apuntado. También se adornó en quites, escuchando palmadas. Trastó por la cara, movido y codomas, marcando sólo tres pases buenos y con estilo. La faena tuvo cinco descansos. Alargó de largo, para media estocada perpendicular, un pinchazo bueno, y cuando se disponía á descabellar se le arrancó el bicho, atravesándole Chaves el cuello.

Parejito de Córdoba es un torero de manguado físico, pero ya fogueado en las lidias tauromáquicas. Acosado en las verónicas é en el primero se le vio suelto en quites—en éste y en los demás novillos—, abusando de rafinagueros y pegoletes, como es corriente en los toreros de corta talla. Se adornó á su modo trasteando y mató, cuarteando, de un pinchazo, dos medias estocadas atravesadas, perdiendo una vez la muleta, y un descabello al segundo intento. Se tapó el joven.

Al séptimo, un toro grande, con muchos cuernos y poder, le tomó miedo el paisano. Parejito le plantó cara, se defendió como pudo muleteando, entre coladas y achichones, y le mató de tres pinchazos, con cuarteo, y media estocada valiente. Lo aplaudieron, y en verdad que fueron las palmas más justas dedicadas á los matadores. A otro se le hubiera quedado vivo aquel galán.

Natalio Ruiz se hizo echar por delante al toro más pequeño de la corrida, observándose en cuanto ejecutó la incertidumbre y la falta de entrenamiento propias del novillero apenas baqueteado. No le hizo nada con el capote ni con la muleta, pero tuvo fortuna al despachar á su primero de media estocada alta y delanterilla, que le valió palmas.

El último ha sido el más grande de los catorce mureños lidiados en esta Feria. Despedado en unas verónicas, se adornó en un quite, y la suerte le deparó el bicho más noble que haya sonado un torero. Tuvo el mérito de la brevedad y el de tumbarlo de media estocada alta, perdiendo la muleta, que ya antes había perdido otra vez toreándole.

Palmas á los buenos desos. Cuando terminó esta inabarcable novillada, los toros eléctricos ardían desde tres cuartos de hora antes.

Total: 52 toros en ocho días, y ni uno sólo de bandera, aunque en su mayoría bravos y buenos para los toreros.

RIANO. La charlotada de anoche Cogida de Rafael Moreno

Con buena entrada se verificó anoche la cuarta función cómica de Feria. Primeramente se saltaron dos novillos de Antonio Fuentes, para Rafael Moreno y José Pérez.

El que rompió plaza, un torero en negro bonito, fué torreado de capa por Moreno, con hachuras y valentía. El muchacho escuchó palmas, como también en el muleteo, en el que marcó algunos pases valientes y con estilo de torero. Al perfilarse para matar se le arrancó el novillo, empalmándolo y derribándolo aparatosamente.

Conducido á la enfermería, el doctor Serra lo curó de una fuerte varietazo en una pierna, una gran contusión en la cabeza y magullamiento en el cuello.

Estuvimos hablando con Rafael Moreno, un joven simpático, fino y nada vulgar, afirmando su vocación de torero, á pesar de ser algo más que un aficionado á la pintura. Es madrileño, de Lavapiés, y ansía volver á la lidia.

Cuando se repuso un poco fué conducido á su domicilio. El segundo espada José Pérez, no pudo con el novillo, que, después de mechado, volvió al corral.

También el segundo animalito era bravo y fuerte. Dió un batatazo á Pérez y lo llevaron á la enfermería. El golpe: El sobresaltado Ferrnando Calatayud toró con maneras de torero, así con el capote como con la muleta. Pinchando, toreó. Escuchó dos avisos, y por fin dobló el novillo. Llapisera, Charlot y el Botones, divirtieron como de costumbre á la concurrencia, despachando cuatro becerros de Manuel Santos.

Se les aplaudió mucho, y ellos correspondieron al agasajo popular, excediéndose en los trucos cómicos y afirmando su cartel en Valencia.

Corrida para el jueves
La empresa anuncia para pasado mañana jueves, 3 del actual, una corrida de toros, con la lidia de seis ejemplares de Gregorio Campos.

Actuarán de matadores Matías Lara «Larita», nuestro paisano Manuel Soler «Arequero» y el mejicano Juan Silveí.

La escuadrilla de aviación
Aterrizarje forzoso
Ayer, serían aproximadamente las seis de la tarde, se elevó la escuadrilla de aviones, y después de varias evoluciones, se pudo observar que uno de ellos descendía rápidamente. Acto seguido inquirimos noticias, y se nos dijo que aterrizó en el Camino de Burjassot, junto á la fábrica de los señores J. Domingo y Compañía. Estos señores, desaj. Domingo y Compañía. Estos señores, desaj. Domingo y Compañía. Estos señores, desaj. Domingo y Compañía.

Liquidación en la Joyería de Lalana
LA CASA LALANA, correspondiendo á la atención tan grande del distinguido público, remienda no olvide que termina su liquidación el 6 de Agosto próximo. Calle de Peris y Valero, número 8.

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, á las cinco, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los famosos pelotaris Guara de Valencia y Molina de Gandía (rojos), contra Sorní de Valencia, Reig de Denia y Calvo de Valencia (azules). El partido será á escalera, por encima cuerda, á 60 tantos.

SALÓN DE MODA
Higiénico y ventilado
Perfumado con productos CHODOR
Último día de todo el prog a un extraordinario. El gran éxito en cinco partes del famoso Programa Ajuria

A las mujeres
Gran corrida de toros en Valencia por Los reyes del toreo
La hermosa producción italiana, en cuatro partes
Llama simbólica
PRECIOS DE COSTUMBRE

EXCELENTES MÁQUINAS
PARA COSER, BORDAR Y ZURCHIR
Máquinas DIAMANT para hacer calceta
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA
ANTONIO MERCÉ VIRTO
EN VALENCIA: AVELLANAS, 7
EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTÍN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

THE LAXO
No tiene rival contra el estreñimiento por su bondad y economía.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Madrid, Paris, London, and Mercos.

De Castellón

VARIAS NOTICIAS. En Villafarnés se ha suicidado, ahorcándose de un olivo, el anciano Jorge Duplá García.

De Barcelona

Ayer fueron detenidos en el paseo Nacional, dos sujetos que, en unión de otros dos que se dieron a la fuga, obligaban a los obreros a colgar para el Sindicato único.

Esta tarde se inaugurará la octava Exposición escolar, instalada en la Universidad Industrial.

La gerencia de las minas de Figols ha publicado un aviso anunciando que quedará despedido los huelguistas que por todo el día de mañana no reanuden el trabajo con la rebaja de tres reales en los jornales.

Además, a los que no se presenten se les hará desalojar las casas que habitan propiedad de la empresa, y no podrán disfrutar de los actuales beneficios de la cooperativa.

TOROS

Las corridas del domingo

Lidiónse en esta corrida seis hermosos ejemplares de la ganadería de Alcas, por Gavira, Andalúz y Carralafuente. La animación en la plaza es extraordinaria.

No otro tanto podemos decir de su labor con el acero, pues tiene que entrar a matar cuatro veces, desafiando siempre aquel, algo caído.

Segundo.—Se le retira por manso. Segundo bis.—Nada merece reseñarse de los dos primeros tercios.

La faena de Andalúz es de trasteo breve y valiente. Citó a matar y lo hace con tan mala fortuna, que el estoque pasa a alojarse en los bajos.

Termino.—Cornigacho. Uno de los pitones parece materialmente que le cuelga. Carralafuente instrumenta varias verónicas apretadas y elegantes.

El toro derriba con poder y codicia. La faena del diestro de turno es de positivo valor y voluntad, desollando algunos naturales y ayudados por alto.

Quinto.—Recíbele Andalúz con un lance de rodillas. Luego, en pie, instrumenta varias verónicas que arrancan palmas.

Este diestro y Carralafuente se lucen en quites. La faena es muy voluntariosa. Después de algunos pinchazos, propina un bajonazo.

Sexto.—Carralafuente realiza una faena por naturales, elegante y valiente, y después de algunos pinchazos, descabella.

Toros de Palla, regulares. Saleri, bien en el primero y mediano en el cuarto. Nacional I, desigual. Marcial, Lalandia, superior con el capote, bien con la muleta y aceptable matando.

Villamartias, buenos. Checa, valiente en conjunto. Cortó una oreja. Villalta, regular en uno y bien en otro. Cortó una oreja. Martínez Vera, regular.

Villagodio, regulares. Barajas, bien. Gitanillo, valiente. Morenito, superior. Una oreja. Los novillos de Hernández, resultaron superiores. Sánchez, valiente. Castejón, mediano. José Flores, artístico. Este, resultó con un puntazo en el escroto.

BARCELONA

EN LAS ARENAS

Algabeño, Bejarano y Hernández, debutante. Seis novillos de Sala. Hay un lleno completo. Primero.—Un novillo de mediana presentación.

Sale corretón y con tendencia a la huída. Protestas del respetable. Algabeño logra recogerlo y le obsequia con cuatro verónicas muy aceptables.

Banderrileado con muchas dificultades. Algabeño da un solo pase y entra muy bien; agarra una entera hasta la bola.

Segundo.—Otro novillo le sacudido de carnes y levantado de pitas. Bejarano le obsequia con varios lances de gran valentía.

Muleta brevemente y pone media en la misma cruz, que hace innecesaria la puntilla. (Palmas.)

Termino.—De más presencia y mejor puesto que los anteriores. Mal banderrileado, brinda Hernández, y al dar el primer pase ayudado, es enganchado y suspendido por un muslo.

Es conducido a la enfermería. Parece que la herida no es de gran importancia. Coge los trastos Algabeño y pasa muy cerca y muy valiente, sobresaliendo algunos pases naturales.

Se mete con su buen estilo de matador, y después de una entera y un pinchazo, cae el toro, tras de haber intentado el descabello. (Palmas.)

Cuarto.—Grande, gordo, y con lo suyo en la cabeza. Algabeño lo lancea con mucha valentía y oye palmas.

Mal banderrileado pasa a manos de Algabeño, que muleta derrochando valentía. Entra bien y pone media en su sitio, que mata.

(Muchas palmas.) Quinto.—Muy bonito y bien puesto. Bejarano le da el cambio de rodillas y luego varias verónicas, un farol y un magnífico reborte, todo bonito.

En vista de la repetición de estos sinistros el ministro de la Gobernación ha dictado una circular ordenando se averigüen las causas de estos hechos, con el fin de adoptar medidas preventivas.

Ha negado que se haya constituido una junta en el Cuerpo de Correos. Las huelgas en Oviedo

El subsecretario de Trabajo nos ha manifestado que se reunieron ayer los obreros y patronos, sin llegar a un acuerdo.

El conflicto pudiera agravarse con la oferta de Inglaterra de suministrar un millón de toneladas de carbón.

Firma de Guerra

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Nombrando jefe de Estado Mayor del ejército de África, al brigadier señor Gómez Jordana.

Nombrando gobernador militar de Tetuán, al brigadier don Pío López Pizos. Disponiendo que el brigadier de la primera reserva, don Antonio Soutere, pase a la segunda por razón de edad.

Destinando al Estado Mayor al comandante de ingenieros don Gustavo Noguero. Nombrando intendente de la región de Baleares, al comisario de Guerra don Melánc Díaz.

Contra los harineros catalanes.

Los presidentes de la Diputación y Cámaras Agrícolas de Burgos, han telegrafado a la Prensa de Madrid, protestando contra el proceder de los harineros catalanes, que solicitan la importación de 50.000 toneladas de trigo extranjero.

Los maestros del segundo escalafón

Se anuncia que algunos parlamentarios, excitados por el diputado señor García Revenga, preparan un acto de adhesión dedicado a los Poderes públicos en favor de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de maestros del segundo escalafón.

Partido de balompié

Se ha jugado en Buenos Aires el tercer partido de balompié, entre vascos y argentinos. Ganaron los primeros por 4 a 0.

La hija de Martínez de la Rosa.

Entre las leyes últimamente votadas por las Cámaras figura una, por virtud de la cual se concede una pensión de 4.000 pesetas a una hija de don Francisco Martínez de la Rosa.

Conferencia de arte

Ha tenido lugar en la Residencia de Estudiantes la primera de las conferencias de arte, dedicadas a los alumnos del curso de extranjeros, y que estuvo a cargo del doctor profesor del Instituto-Escolar don Francisco Barnes.

El Congreso de Comercio de Ultramar.

Nos dijo también el subsecretario de la Presidencia, que el señor Sánchez Guerra había despachado con don Alfonso, poniendo a la firma decretos interesantes.

Este proyecto ha de tener excepcional importancia por diferentes conceptos, pues ha de servir de Centro de información y ha de contribuir a estrechar los lazos entre aquellos países y España.

Este Congreso constará de tres períodos: el primero, de preparación, se celebrará en Barcelona del 21 al 23 de Marzo de 1923.

El segundo en Madrid, del 1 al 8 de Abril. El tercero, del 10 al 16 de Abril.

Las protestas

Continúan las protestas de las corporaciones y entidades de España por la concesión de dietas a los diputados.

Entre ellas figura la del diputado por Córdoba, don Florentino Sotomayor, que ha dirigido una carta a «A B C» haciendo constar su voto en contra, ya que no pudo asistir a la sesión en que se votaron.

De Hacienda

En la Presidencia se nos dijo que don Alfonso había firmado en San Sebastián varios decretos de Hacienda, entre los que figuraban los siguientes:

Autorización para celebrar concursos para la adquisición de predios para las cajas de cerillas. Aprobando las cuentas del Estado de 1906 y 1914 y de 1907 a 1920.

Disgusto en el personal de Correos

Se asegura que entre los oficiales de Correos continúa el disgusto, no ocultando hacerlo público.

Hacen constar los empleados de Correos que la legislación vigente les autoriza al derecho de petición.

Ayer, en el centro telefónico de la calle de Carretas, se reunió el personal de Correos, cambiando impresiones sobre la actitud que debe adoptar en el caso que no se respete su derecho.

El director general de Comunicaciones confirió extensamente con el subsecretario de la Guerra, encargado del despacho de dicho ministerio, por ausencia del señor Sánchez Guerra.

A una parte de la conferencia asistió el jefe del personal de Correos. La impresión es la de que el personal de Correos se declaró en huelga durante dos horas, probablemente pasado mañana.

Acerca de las huelgas

Alicante.—Los huelguistas electricistas acudieron a la fábrica a cobrar los días que trabajaron en la primera quincena.

El anuncio que se despediría a los obreros que no entraran el lunes al trabajo ha producido impetran entre los obreros de la fábrica.

El equipo que desembarcó del atracado «Jaime I» actuó con eficacia, pues no se ha llegado a notar la huelga de electricistas.

Se temía que hoy no hubiera fluido para las industrias. Los marinos se impusieron en cinco horas del manejo de la maquinaria de la central.

El atracado «Jaime I» ha atracado en el muelle de Levante para desembarcar elementos con destino a la fábrica central. La huelga se desarrolla sin incidentes.

Se cree que hoy entrarán al trabajo bastantes huelguistas. Bilbao.—A primera hora de la tarde del domingo se ha sabido en Bilbao la solución del conflicto metalúrgico.

Atentado

Bilbao.—Esta madrugada, al dirigirse a su domicilio el secretario de la Liga Monárquica, señor Unamunaga, fué agredido a tiros por un individuo que se destacó de un grupo.

El agredido falleció en el acto. Fué detenido el autor de la agresión, que se llama Adolfo Salinas.

Interrogado por el juez, dijo que el señor Unamunaga le había hecho proposiciones de perversion sexual al acompañarle hacia algunas noche a su domicilio.

Colisión

Bilbao.—En el camino de la Peña hubo una colisión entre obreros, resultando las siguientes víctimas: Juan Altzaguirre, muerto; Patricio Zabala, grave; José Urtistondo, pronóstico reservado; Pedro Vallejo, grave.

Beneficio

Bilbao.—En la corrida a beneficio de las víctimas del regimiento de Garelano se recaudaron 8.000 duros.

Un empréstito

Zaragoza.—A base de la concesión de la décima de la contribución se ha acordado anunciar un empréstito de siete millones, que se invertirán en la construcción de la Gran Vía, Parque y cubierta del río desde la facultad de Medicina hasta la cabeza de Buenavista.

El Sindicato único

Zaragoza.—En la plaza de Toros se ha celebrado la Asamblea organizada por el Sindicato único del ramo de construcción. Asistieron unos 1.500 obreros, acordando establecer una cuota para los procesados por delitos sociales, incluyendo en ellos a los que sufren condena por los sucesos del cuartel del Carmen.

El presidente, Cadena, aconsejó la propaganda del Sindicato frente a los actos del Gobierno y para contrarrestar la campaña del Sindicato libre.

La «Gaceta»

Publica el diario oficial una real orden de Hacienda, señalando el recargo que deben satisfacer desde el lunes próximo las liquidaciones de derechos arancelarios. Otra, señalando las cotizaciones medias aplicadas al coeficiente por depreciación de moneda extranjera para el mes de Agosto.

Firma de Hacienda

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Hacienda: Autorizando la celebración de concurso público para contratar el suministro de predios para las cajas de cerillas.

Autorizando al Ayuntamiento de Sabadell para implantar varias exacciones. Promulgando las leyes de cuentas finales del Estado, desde 1906 hasta 1920, inclusive.

Detalles del incendio en Ciudad Real.—Siete muertos y más de 20 heridos

Ciudad Real.—Se conocen los siguientes detalles del horroroso incendio ocurrido en esta ciudad. El edificio donde se produjo la explosión tiene tres pisos.

La planta baja ocupaba una tienda de ultramarinos. En el principal vive Carlos Prado, representante de la Unión de Explosivos.

En este piso se produjo la explosión que originó la catástrofe: había almacenada pólvora, dinamita, cartuchería y otras materias inflamables.

Se derrumbó la anaquelera de la tienda de comestibles, que cayó encima de tres dependientes y varios compradores que se hallaban en el establecimiento, resultando heridos.

Lograron huir. En el piso principal hallábase varias personas. Algunas lograron salir, llevando quemaduras.

Quedaron en el piso Rosario Cañizares, esposa del inquilino y su sobrino Lorenzo Fernández, suponiéndose habrán perecido carbonizados, pues a pesar de los gritos de auxilio que daban no podía socorrérseles por las continuas explosiones de cartuchería.

Acudieron las autoridades. La manga de incendios, vejeísima, que posee el Ayuntamiento, no funcionó.

Llevaronse las mangas de la compañía de ferrocarriles, de la jetatura de Obras, las de varias bodegas y de algunos particulares. Con estos elementos, soldados de artillería, brigada de obreros municipales y Cruz Roja, se procuró atajar el fuego.

Como la cárcel provisional está enclavada dentro de la manzana siniestrada, se empezó a sacar enseres, pero no fué necesario el traslado de los reclusos.

También de los pueblos inmediatos llegaron mangas y cubas y vecinos provistos de picos para auxiliar en los trabajos. El origen del siniestro parece haber sido el siguiente:

Cumpliendo una orden gubernativa para que fueran retirados al exterior de la población los explosivos que había en el edificio, dedicándose a empaquetar cartuchos.

Realizando esta operación, una bala cayó sobre un montón de cápsulas, cuyos pistones, compuestos de fulminantes de mercurio, determinó la primera explosión, produciéndose llamas, que prendieron en pequeños depósitos de pólvora, propagándose a paquetes de nueve kilogramos de dinamita.

Como ya habíamos sacado bastantes explosivos, la catástrofe ha sido mucho menor. Los trabajos de extinción se han desarrollado con grandes dificultades por la escasez de agua y falta de elementos.

Destruídos importantes focos aislados, se acordó derribar la fachada, que tiene treinta metros de altura; pero teniendo desplomarse se acordó volarla con dinamita, de lo que se desistió en previsión de nuevas desgracias.

El soldado de artillería Carlos Horcajada, subió, trepando, hasta la parte superior y ató varias maromas a los balcones y tirando de las mismas se logró derribarla.

Seguidamente se encontró un cadáver, con las piernas sectionadas y carbonizadas. Identificado, resultó ser el de Lorenzo Fernández, de 15 años, sobrino del dueño.

Continúan los trabajos para encontrar el cadáver de Rosario. En el Hospital ha fallecido Lorenzo Fernández, padre del joven cuyo cadáver fué encontrado entre los escombros.

También han fallecido el dependiente de la casa siniestrada Enrique Martínez y la sirvienta Valentina Torres, cuyos cadáveres han sido trasladados al depósito del Cementerio.

Además han perecido otros dos hombres que se hallaban comprando en la tienda de ultramarinos.

Las víctimas son: siete muertos y más de veinte heridos. Carlos Prado hallase actualmente en baños de Alhambra.

De Santander

Santander.—La capital presenta animadísimo aspecto, con motivo de la llegada del señor Alvar.

El señor Sánchez Guerra se encuentra ya en ésta. ¿Qué ha pasado en Madrid?

Cumpliendo órdenes superiores, la policía ha realizado numerosos cacheos. Piniés invitó a los periodistas para que examinaran las armas que se recogieron.

Las había para todos gustos, por tamaño y rareza. Sobre todo se veía una soberbia y legítima albaceteña, navaja de ocho muelles y de medio metro de larga.

Los cacheos obedecen a haberse encontrado frente al domicilio del marqués de Viana... un artefacto... explosivos... (La censura corta la comunicación.)

El personal de Correos a la huelga

El ministro de la Gobernación ha desmentido que el personal de Correos haya conminado al Gobierno con la huelga en el caso de no ser aceptadas sus peticiones. Se añade:

jes... Cuerpo hasta fin Agosto resolverá. Gobierno. Se pide la reforma de la inspección. Reorganización... provincial del servicio. y cambio transportes. Piniés desmintió asimismo los rumores de huelga porque de sobra es conocido el patriotismo de dichos funcionarios.

Además sería colocarse al margen de la ley, con todas sus consecuencias desfavorables.

Se asegura que el miércoles se planteará la huelga. Hundimiento

En las obras para la construcción de un circo ecuestre, en el paseo de la Ronda, propiedad de un súbdito ruso, se hundió un tablado resultando trece heridos leves.

Herido en riña

En una taberna situada frente a la estación del Norte, riñeron el camarero Francisco Fernández y el parroquiano Tomás Latorre, porque este ocupaba varias sillas.

El camarero, que fué maltratado, asedió a su contrincante, varias puñaladas graves. El agresor huyó presentándose poco después en el cuartel de la guardia civil de la Bombilla, entregándose a las autoridades.

Lo de Tánger

Santander.—El ministro de Estado fué interrogado por los periodistas sobre lo de Tánger.

Contestó el ministro que el retraso en resolver el asunto, se debe a que tiene relación con otros de Oriente y para éste falta la presencia del representante de Italia.

Añadió que Inglaterra sigue con interés las negociaciones, que espera se resolverán favorablemente en el término del asunto.

No viene Burguete

Se ha desmentido el viaje de Burguete a Madrid. Después de revisar la zona de Protectorado, quizá lo realice para volver a dimitir, según considere si obtendría ó no éxito.

El «Giralda», marchó para recoger a su familia. Disposiciones de Guerra

El «Diario de la Guerra» publica una disposición enmendada a normalizar la contabilidad de los cuerpos, facilitando la forma de asignar pensiones a las familias de los individuos de tropa desaparecidos.

Destinase a la mehalla jilifiana al capitán de infantería don Federico Molina. Se aprueba la inversión de 14.800.000 pesetas para los servicios de ingenieros en África en 1922-23.

Disposiciones militares

El «Diario Oficial» publica las nuevas plantillas que se asignan a los cuerpos, centros y dependencias, con arreglo a los nuevos presupuestos.

Los distintos cuerpos pasarán revista en Agosto con el personal que tengan en la actualidad. Las fuerzas que se encuentran en África, se clasificarán para los efectos de devengos en tres grupos: permanentes, con un electivo de 62.849 hombres; complementarios con 19.933, y expedicionarios.

Se organizará un quinto grupo de regulares, tres banderas del Tercio, maestranzas y brigadas automovilísticas.

En las comandancias de Ceuta y Melilla con los elementos de que se dispone, se formará una compañía de alumbramiento de aguas y una sección de obreros de Larache.

También se dispone que para fijar los derechos pasivos a las familias se dará de baja con fecha 30 de Junio de este año a los desaparecidos en Abarán, y con fecha 31 Julio a los restantes que han figurado también como tales.

Desde dichos meses a los prisioneros que se tenga la certeza de que existen, seguirán percibiendo sus cuerpos respectivos los haberes que les correspondan.

Las mujeres españolas contra la guerra

En el teatro de la Comedia se celebró el mitin organizado por la cruzada de mujeres españolas.

Presidió Carmen de Burgos «Colombino». Hablaron diversos oradores, incluso el diputado a Cortes señor Sarradell, en el sentido de ser conveniente evitar la guerra.

Se acordó la adhesión a la sociedad internacional titulada «No más guerra». Leyéronse y se aprobaron conclusiones de tendencia francamente pacifistas.

Parte oficial

El alto comisario de España en Marruecos, general Burguete, comunica de madrugada al Gobierno no haber ocurrido novedad alguna en toda la zona de protectorado.

Se exceptúa Melilla, pues en Kalix y Timayán bajo, donde las tropas fueron hostilizadas. En Tifanet, ocurrió lo propio.

Seis aviones bombardearon el Azib-de Mirar. Varias jaimas que se encontraban a la izquierda del Kert fueron bombardeadas. Fuerzas españolas recorrieron el territorio de Yeben-Abercayán y Harreichent, llegando hasta las proximidades del zoco Jemis de Zehd-Uja, sin novedad.

En Beix Ullisech y Alto Guardana, sin novedad también. La situación política se mantiene estacionaria. A. SERRANO.

DE ENSEÑANZA

En la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, durante los días laborales del próximo mes de Agosto, de diez a doce horas, estará abierta la matrícula no oficial (libre), para los que deseen dar validez académica a sus estudios de la carrera del Magisterio, en la convocatoria de Septiembre.

También podrán verificar matrícula, en el mismo plazo y horas indicadas, los aspirantes al examen de ingreso para dicha carrera y para la de practicantes en Cruzija menor, y los alumnos oficiales que, por estar próximos al servicio militar, se hallen en condiciones de poderse acoger al real decreto inserto en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 9 de los corrientes.

Las circunstancias y demás requisitos que deben sujetarse los interesados se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de dicha Escuela Normal. Sigue la información en la otra plana

Tendremos para un rato

Para levantar el templo derruido se barajan nombres y más nombres de entre los vecinos de Algine...

otros, los sin religión. Jesucristo no necesita casa, porque para vivir entre nosotros sólo vivirá espiritualizado...

los anuncios de mayólica de la estación del Norte, don Ramón Oliver Urios, al poner en las paredes de los andenes...

Don José Blanco ha trasladado su clínica de enfermedades de los ojos, de la calle del Miguelete a la de la Leña, número 2 (detrás de la Virgen).

Sucesos

IMPRUDENCIA. En la mañana del domingo, hallábase jugando varios niños en la casa número 21, tercero, de la calle de Burjasot...

INTOXICACION. Al beber ron quina sublimado en vez de vino, Vicente Martínez Monzó, de 26 años, industrial, domiciliado en la calle de Jerusalén, 53, entresuelo, sufrió una intoxicación.

NOTICIAS

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Jornales de la semana, 37.368,25 pesetas; 10 por 100 multas a la guardia municipal, 322,40...

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT

Bajo la presidencia del Alcalde se reunió ayer mañana la Junta municipal de Asociados tratando de los trámites reglamentarios para la aprobación de las cuentas del ejercicio.

Noticias teatrales

Esta noche se representará la grandiosa obra en tres actos «La Mascota», en la que la eminente tiple Emilia Iglesias, hace una gran creación.

Escuela laica «La Luz»

Mañana por la mañana, los colonos que van a pasar el mes de Agosto al pintoresco pueblo de Alborache, y que pertenecen a esta escuela, al frente de su digno director nuestro querido amigo don José Arnau, se despedirán de las autoridades del Partido y de nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA IGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164. Entrada muy reservada por la escalaría.

Compañía Transmediterránea. SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA. con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Merse, Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Cubiertas y tejados, S. A. Compañía constructora de toda clase de edificios y especialista en cubiertas, cúpulas y mansardas. Trabajos por obreros especializados. ALBAÑILERIA, CARPINTERIA DE ARMAR, CONSTRUCCIONES METALICAS Y ZINQUERI.

Continental. La mejor máquina para escribir. Se alquila un piso, en Masnamagrell, para el verano. Razon: Cuarte, 21, 3ª, Valencia. Pérdida. Se ruega a la persona que se haya encontrado un reloj de pulsera, chapado en oro, que se perdió el día 30 del pasado, por la mañana...

Elixir de Guayacol del doctor Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas vertiginosas. Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios. Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO, CATARRU.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.